

舞阳县交通运输局

涉企行政执法情况分析报告

根据中共舞阳县纪委办公室《关于印发〈舞阳县涉企行政执法突出问题专项监督实施方案〉的通知》(舞纪办【2023】11号)文件精神,为深入贯彻习近平总书记关于优化营商环境,构建亲清政商关系,严格规范公正文明执法的重要论述和指示批示精神,按照全县涉企行政执法突出问题整治工作部署,我单位把整治工作作为营创优质,高效法治化营商环境作为重要任务,认真研究部署,迅速开展行动,突出问题整治工作稳步推进开局。

一、涉企行政执法数据统计情况

通过对在2021年1月1日至2023年3月31日期间办结的涉企行政执法案件开展自查。经过梳理涉及舞阳涉企行政处罚案件共有六件。其中2021年共办结两件,分别是漯河宏运汽车运输集团有限公司第八分公司未按规定的途经站点进站上下旅客案和不按核定线路从事包车客运案的行政处罚;2022年共办结三件,他们是河南友和兴物流有限公司违法超限运输行驶公路案的行政处罚;2023年办结一件是对河南左右物流有限公司未按规定报送电子运单的行政处

罚。

二、行政执法工作做法

1. 加强执法队伍建设，实现正规化管理。一是加强培训和交流学习。我局组织了系统的法律法规和业务知识的学习和培训，邀请法律顾问对专业业务知识进行授课，通过全方位、多渠道的学习和培训，执法大队的整体行政执法水平有了质的飞跃。二是建立健全内部管理制度。对内部管理制度进行了修订和完善，让制度来规范行为，强化纪律。开展执法工作以来，局执法大队坚持月例会制度，研究分析各个时段的工作重点，对执法中出现的新情况、新问题及时分析解决，对遇到的典型案例全员讨论学习。各项工作记录全面、详实、具体。通过各项制度的完善和执行，形成了上下贯通、左右相连的监督和管理体系，形成了“凡事有章可循、凡事有据可查、凡事有人负责、凡事有人监督”的良性运行机制。

2. 严格执行程序，树文明执法新风。执法人员严格执行政策规定，秉公办事，公正执法，在纠正违法违章时，严格依照法定程序办理。从受案到调查、取证、结案，书证、物证确实，法律文书齐全，做到了程序合法，归档有序，维护了法律的严肃性和效力。上路执法方面，在全队推行文明礼貌执法要求，这不但改善了车主与执法人员的现场关系，便于执法纠正违章，同时也树立了良好的交通执法队伍形象。内勤接待方面，做到主动热情接待外来人员，耐心解答各车主、车属单位的咨询，并及时做好宣传教育工作。进一步规范了办事程序，切实改变了内勤工作人员的工作作风，杜绝

了“门难进、脸难看、话难听、事难办”的衙门作风。服务意识得到了增强，实现了群众满意、领导放心的目的，树立了交通执法队伍文明礼貌的新风貌。

3. 精心组织，全面履行稽查职能。明确工作重点，增强了打击的精确性；精心组织，全面履行稽查职能，加大路面巡查力度，初步实现了“打击一批、规范一线、教育一片”的目标，促使全县道路运输市场向着规范、有序、稳定、健康的方向发展。

三、下步执法工作举措

1. 加强队伍建设，树立交通执法队伍新形象。结合我局工作实际，一是开展业务学习培训。建立执法业务培训机制，认真学习《行政处罚法》、《中华人民共和国道路运输条例》和《交通运输行政执法程序规定》等相关法律法规，不断提高队员业务水平。二是端正执法理念。树立“以人为本、为民服务”的执法理念，严格执法、有法必依、违法必究，强化学法用法意识，规范执法行为。三是注重学习总结。不定期抽出时间总结分析涉企典型案例，讨论得失和避免矛盾激化的策略。四是提升队伍形象。开展日常队列训练，巩固和提升执法队员的综合素质，树立良好的执法形象，打造纪律严明的执法队伍。

2. 提高思想认识，积极开展涉企行政执法突出问题整治。深入学习贯彻习近平“法治思想，全面贯彻落实省委关于优化营商环境、习近平新时代中国特色社会主义学习教育和行政执法队伍整顿决策部署的重大举措。要充分认识开展涉企

行政执法突出问题整治的必要情、重要性、严肃性，将其作为当前一项重大政治任务来抓。要把开展涉企行政执法突出问题整治与服务发展大局、服务人民群众紧密结合起来，以提升执法满意度、优化法治营商环境的成效检验整治工作成果。

3. 继续开展专项整治活动。继续开展安全生产百日整治、公路路域环境整治、源头治超等专项行动，打击非法营运、治理超限超载等行为，打造“三强三美”舞阳新交通运输。

2023年4月24日